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Rimane fermo, per i l tronco Santhià-Bor-
gomanero, i l disposto del l 'art icolo 5 della 
legge 3 agosto 1898, n. 857. 

I l l imi t e dei nuovi impegni der ivanti 
dalle sovvenzioni assegnate con la presente 
legge, sarà determinato di anno in anno nel la 
legge del bi lancio. 

Sono mantenute a favore delle concessioni 
comprese in questa legge, le disposizioni 
del l 'ar t. 5 della legge 29 giugno 1873, nu-
mero 1475. 

Art . 3. 

L e l inee suddette dovranno essere aperte 
al pubbl ico esercizio non p iù tardi del giorno 
i n cui verrà aperto al pubbl ico esercizio i l 
val ico del Sempione. 

Ar t . 4. 

L a Provinc ia di Milano ed i l Comune di 
Torino, sono autor izzati a subconcedere le 
l inee suddette, sotto la loro responsabi l i tà, 

Art . 5. 

Oltre i l d i r i t t o di r iscatto, discipl inato 
dagli art icoli 284, 285, 286 della legge sulle 
Opere pubbl iche 20 marzo 1865, lo Stato 
avrà facoltà di r iscat tare le l inee concesse 
con la presente legge, al 1° lugl io 1905, 
dietro i l preavviso di un anno, ed i l r im-
borso delle spese di costo, delle l inea in 
base ai progetti e prevent ivi regolarmente 
approvat i, nonché del mater ia le rotabi le, di 
quello di esercizio, e degli approvvigiona-
menti in base ad inventar io e st ima. 

Mozion e degl i onorevol i Pansini , Del Balz o Carlo , Gu-
stav o Chiesi , Comandini , Gat torno , Mazza, Socci , 
Olivieri , Dell'Acqua , Arconat i , Colajanni , Panta -
loni , Pantano , Valeri . 

I sottoscrit ti propongono che per l 'accer-
tamento di tu t te le responsabi l i tà nel le Am-
ministrazioni di Napol i, sia nominata una 
Commissione d' inchiesta par lamentare. 

Presidente . Queste proposte di legge e que-
ste mozioni saranno stampate e d ist r ibui te 
agli onorevoli deputat i. 

I n a l t ra seduta si s tabi l i rà i l giorno in 
cui dovranno essere svolte. 

Presentazione di relazioni. 

Presidente . Inv i t o l 'onorevole Rizzo a re-
carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Rizzo. Mi onoro di presentare al la Camera 
l a relazione sul disegno di legge : « Nuova 
proroga dei t r ibuna li misti della R i forma in 
Egi t to. 

Presidente . Inv i t o l 'onorevole Marescalchi 
Alfonso a recarsi al la t r ibuna per presentare 
una relazione. 

Marescalch i Alfonso . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Modificazioni al la legge 6 agosto 1891, 
n. 483, per i l servizio di vendi ta dei sali e 
tabacchi. » 

Presidente . Queste relazioni saranno stam-
pate e d is t r ibui te ai s ignori deputat i. 

Interrogazioni . 

Presidente . Passiamo ora alle interroga' 
zioni. 

L a pr ima è quel la del l 'onorevole Cimo 
rel l i al ministro dei lavori pubbl ici « pe: 
sapere se e quando in tenda di provveder» 
al la sostituzione, oramai d ichiarata necessa 
sia, delle rotaie sul t ra t to Oajanello-Rocc! 
Ravindola del tronco ferroviar io Cajanellc 
Isernia. » 

A questa interrogazione va uni ta anch 
quel la del 'onorevole Falconi Nicola allo stess 
ministro dei lavori pubbl ici « per sapere s 
e quando in tenda di fare eseguire i l rinnc 
vamento del l 'armamento stradale del tronc 
CajaneìIo-Rocca Ravindola per r isponde] 
al le esigenze del traffico, pur r icordando i 
min ist ro la promessa fa t ta più volte al so 
toscri t to e ad a l t ri deputat i, e non mai es 
gui ta. » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato p 
lavori pubbl ici ha facoltà di r ispondere 
queste due interrogazioni. 

Di Sant'Onofrio ,  sottosegretario di Stato pei 
lavori pubblici. Come gli onorevoli in terrogai 
sanno, i l tronco Cajanel lo-Rocca Ravindo 
della l inea Cajanel lo- Isernia è stato arma 
con le rotaie del secondo t ipo delle ferro-\ 
complementar i, ossia con rotaie pesanti 
ch i logrammi e 6 decimi per metro l inea 
Invece i l tronco da Rocca-Ravindola ad Is 
n ia è armato con rotaie p iù robuste del p< 

( di 36 ch i logrammi al metro. 


